



## 阳光规划请您参与 精品规划请您献计

本报讯(记者丰舒雅) 您对我市城市规划体系满意吗? 您对未来城市规划有什么美好期待? 您对明年规划编制工作有什么好的想法, 对搞好规划工作有什么好的建议和意见? 记者昨日从市城乡规划局获悉, 为全面打造阳光规划、民主规划、精品规划, 该局把所有规划、法律法规、审批事项和办事流程在媒体、网站和项目现场进行公示, 全程接受公众监督。市民可通过上网、打电话等形式, 全程参与我市城市规划各个阶段工作, 为构建美丽焦作出谋划策。

据市城乡规划局局长田晋源介绍, 城市规划是一定时期内城市发展的蓝图, 离不开全民参与。目前, 该局已邀请上海同济大学著名规划师对我市近10年来的规划体系全面进行评估, 为焦作实现转型发展提供强有力的规划支撑。在此基础上, 该局希望通过问计于民, 集中民智, 充分调动广大群众对规划管理的积极性, 叫响人人关心规划、共建美好家园的口号, 让建成美丽焦作成为焦作人民的共同追求。

记者昨日登录该局网站看到, 该局将概念规划、市域规划、总体规划、组团规划、十大建设等规划进行了公示。此外, 该局还计划明年开始编制城市风貌规划、城市色彩专项规划、城市地下空间开发利用规划, 加快推进公共服务设施专项规划, 出台城市风貌规划管理规范和建筑物外立面规划管理规定, 加强城市地下管线规划建设管理。

# “自荐直选”, 村委换届开新局

### ——透析沁阳市第八届村委换届首场选举



本报记者 郭树勋  
本报通讯员 李太昭 孙胜利

11月24日, 是沁阳市西向镇西向一街第八届村民委员会选举日, 同时也是我市第八届村民委员会换届选举的第一场选举。走进该村的选举会场, 醒目的标语迎面而来: “选好带头人, 走好致富路, 村民选好村干部, 选好干部为村民……” 表达着群众的期待和心声。

上自己手中的一票。选举一直持续到下午1点钟, 当主持人宣布刘平以1225票当选时, 整个会场响起了热烈的掌声。刘平也成为沁阳市和我市第八届村委会换届选举中产生的第一个村委会主任。这不仅是沁阳市今年继续推行“先定事后选人”的“自荐直选”开始的村委换届第一场选举, 也是今年全省推广该市“先定事后选人”经验的第一场选举。

当天, 包括西向一街在内的沁阳市义庄一街、鲁村、小召村、南山村共5个村街经过严格的程序, 也选举产生了群众中意的“当家人”。据此, 我市村委换届选举的大幕开启。

#### 重程序 依法依规选举

三年前, 沁阳市第七届村民委员会换届选举中在全省首创“先定事后选人”的“自荐直选”选举方式。“自荐直选”前已经在

镇党委、政府的主导下, 经过“四议两公开”工作法, 确定了每个村的未来三年发展规划, 这就是先定事。然后, 由符合“十选十不选”资格条件的本村选民对照村未来三年发展规划进行斟酌、掂量, 提出施政计划, 自荐报名参选。

“自荐直选”机制, 让认为自己有能力带领村民完成发展规划者“毛遂自荐”, 提交履职承诺、守纪承诺、辞职承诺“三项承诺”, 经村级、乡镇(办事处)、沁阳市换届办三级审查听证把关后, 确定符合条件的自荐人名单, 村民根据自己的真实意愿选出满意的“当家人”。“先定事后选人”的“自荐直选”一改过去定人不定事、定人不定目标的做法, 当时为全省甚至全国首次。

今年, 沁阳在上届换届选举创新的基础上全面实行“三荐”“三诺”“三审”“三评”“三公”

工作机制, 坚持“六个贯彻始终”, 即坚持把加强党的领导贯彻始终、坚持把改革创新贯彻始终、坚持把建设好干部队伍贯彻始终、坚持把走群众路线贯彻始终、坚持把提高效能贯彻始终、坚持把维护好换届纪律和秩序贯彻始终, 实行更为严格的换届选举工作程序, 严把选人用人关口。

拥有耕地1070亩、1890口人的西向一街位于西向镇中心地带, 拥有选民1442人, 共有6个村小组。在完成上届承诺为民办理的吃水问题、改造4个机井房和新修水渠880多米、道路1500米后, 村委会原主任刘平重新当选: “这一届, 我们村委会还要继续为民办实事、办好事!”

#### 讲秩序 风清气正选举

在全市首推“自荐人”守纪承诺制度, 沁阳要求自荐人就严格守纪换届纪律、依法公平参选、杜绝不正当竞争行为等向党员和群众作出承诺, 并进行公示, 接受党员群众监督。

该市还广泛宣传“十个严禁”“八个不准”换届纪律, 制定并下发《关于严厉打击和严肃查处村级组织换届选举贿选行为的通知》, 选聘的983名村级组织换届选举观察员, 全程监督换届选举工作。综合公检法司等部门力量, 采取有力措施, 对干扰、妨害、破坏换届选举、拉票贿选等各种违法违纪行为零容忍, (下转二版)



### 新华快讯

## “江水进京”准备就绪

新华社北京11月24日电(记者魏梦佳) 记者24日从北京市南水北调办获悉, 经过10多年艰辛建设, 北京目前已具备迎接南水北调中线一期工程通水条件, “江水进京”各项准备工作已经就绪。

截至目前, 北京参与接水的首批配套工程项目均按期具备接水条件, 并先后进行了通水实战演练、工程抢险应急演练和水质突发事件应急处置演练, 各项目试运行平稳。

为确保南水北调来水“调得进、用得着”, 北京从2009年4月开始全面建设配套工程以接纳来水, 主要建设项目包括约200公里的输水管线工程, 总调蓄库容约4000万立方米的调蓄工程, 日供水总规模约400万立方米的新建、扩建和改造水厂工程等。

南水北调中线工程即将于近期正式通水。此项工程南起丹江口水库, 经河南、河北, 流至北京。一期工程主要向京津冀供水, 年均调水95亿立方米, 其中北京年均受水10.5亿立方米。

## 西部四省区将首开动车组列车

新华社北京11月24日电(记者樊曦) 记者24日从中国铁路总公司获悉, 自12月10日0时起, 全国铁路将实施新的列车运行图, 高铁开行范围扩展至28个省市区。其中, 甘肃、贵州、青海、内蒙古等西部四省区将首次开行动车组列车。

据了解, 调图后, 全国铁路旅客列车开行总数将达到2673.5对, 比调图前增加226.5对。其中, 动车组列车开行数量将达到1556.5对, 占全国铁路旅客列车开行总数58%。

调图后, 即将全线开通运营的兰新高铁将开行旅客列车18对, 实现甘肃、青海首次开行动车组列车; 集(宁)包(头)线开行动车组列车15对, 实现内蒙古地区首次开行动车组列车; 即将开通运营的贵广高铁将开行动车组列车29对, 实现贵州地区首次开行动车组列车。

## “蛟龙”今赴印度洋



11月24日, 母船回收“蛟龙号”载人潜水器。当日, “蛟龙号”载人潜水器在江苏江阴苏南国际码头进行印度洋科考前的最后一次演练。

据了解, 11月25日“蛟龙号”起航赴西南印度洋, 执行2014-2015年“蛟龙号”载人潜水器试验性应用航次(中国大洋35航次)第二、三航段任务。这是“蛟龙号”首次赴海底热液区执行科考任务, 也是印度洋首次迎来载人潜水器下潜活动。

新华社记者 张旭东 摄(新华社发)

### 温馨提示

#### 吃柚子的禁忌

吃柚子有很多好处, 但也有些禁忌。如柚子性寒, 身体虚寒的人不宜多吃。另外, 近年来的研究发现, 柚子与许多药物会发生相互作用。例如在服用降压药期间, 不要吃柚子或者喝柚子汁, 以免产生血压骤降现象; 吃降脂药的同时也不宜食用柚子, 否则等同于过量服药。

## 武陟让依法治县扎深根

本报讯(记者董柏生 通讯员李骏鸣、何京辉) 11月16日上午, 武陟县谢旗营镇庙小段村村委会室内暖意融融, 河南国昌律师事务所律师王梦彦正在给40多名村民讲解十八届四中全会关于“增强全民法治观念, 推进法治社会建设”的内容和务工期间发生劳动纠纷以及工伤事故如何处理、哪种情形构成拐卖妇女儿童罪, 并现场解答群众的提问。

此前的11月10日上午, 该县人民检察院检察长张春峰也深入基层, 为该县龙泉街道及其所辖村的500余名党员干部上了一堂生动的法治宣传课。张春峰在为党员干部系统讲解《选举法》《村民委员会组织法》等相关法律知识的同时, 结合近年来发生在该县的数起乡、村干部职务犯罪案例, 深入浅出地剖析了职务犯罪的原因, 并针对乡、村两级干部如何加强自律、提高自身预防职务犯罪能力, 如何依法组织换届选举提出了指导建议。

这只是武陟县开展“法律进乡村”活动、建设“法治武陟”的两个镜头。今年年初以来, 像这样为增强全县人民法治意识、依法维权的普法宣讲、送法下乡, 正在成为一道道充满暖意的风景线。

“十八届四中全会的召开, 为依法治县指明了方向。我们在全面普法的基础上, 通过大力开展法律‘七进’, 设立群众工作站、一村一警、推行巡回法庭等措施, 让法治在乡村、在基层、在社会的各个角落扎下坚实的根基。”武陟县委书记闫小凌说。

大力推行法律“七进”, 努力让干部群众人人懂法守法。今年6月份以来, 该县组织法官、检察官、律师等600余名法律专业人士, 在全县15个乡镇(办事处)开展法律“七进”活动, 通过进机关、进单位、进学校、进企业、进社区、进乡村、进农户, 选取与老百姓日常生活联系密切的法律案例, 分民主政治、经济纠纷、刑事犯罪、婚姻家庭、社会保障、诉讼维权等不同专题, 让群众通过实际案例学懂法。目前, 该县已先后举办各种形式法律大讲堂300余场。

村村成立群众工作站, 努力将矛盾发现和化解在基层。该县创新化解信访问题机制, 自今年4月份以来, 先后在331个行政村设立群众工作站, 将一批懂政策、觉悟高、有威望、善做群众工作的老干部、老党员、老模范、老教师、老军人充实到群众工作站, 收集社情民意, 宣讲法律政策, 调处矛盾纠纷, 筑牢了基层维护信访稳定的“第一道堤坝”。截至目前, 该县各村群众工作站共排查调处各类矛盾纠纷和信访问题1700多个, 解决群众切身利益问题600多个。

建立一村一警制度, 保持社会稳定和谐。为切实增强广大人民群众的法治意识和法制观念, 武陟县委政法委牵头, 组织县法院、检察院、公安局、司法局等单位, 以法律进乡村活动为主题, 持续开展一村一警集中大走访活动。政法干警以宣讲、走访、排查为重点, 普及法律法规, 发现治安隐患, 化解矛盾纠纷, 正确引导群众理性维权。

推行巡回法庭, 努力降低群众维权成本。该县推行的巡回法庭办案法, 从“坐堂问案”到“进村入户审案”, 将法律服务主动送到群众家门口。以案释法, 通过对身边人的法律案件全面公开审理, 教育周边的广大群众, 让司法成了“看得见的公正”。巡回法庭推行半年来, 共巡回审判案件105件, 巡回调解276件, 就地接访85件, 回访166件, 执行158件, 走访群众3300人次, 收到了良好的法律效果和社会效果。

多渠道的普法宣传教育, 增强了武陟县干部群众的法治观念, 干部群众依法维权的意识明显增强。来自该县有关方面的数据显示, 今年年初以来, 该县法院受理的民事案件较去年增加了近1000件, 治安案件下降了12%, 刑事案件下降了6%左右, 全县赴县上访总量同比下降27.8%, 越级上访总量同比下降37.9%, 赴市以上集体上访总量同比下降42%。①5

## 《榜样的力量》本期人物 黎慧忠: 点燃青春之火



黎慧忠(右一)与青年志愿者一起慰问农村困难家庭学生。本报记者 原文钊 摄

本报记者 原文钊

乐成长、扶持青年就业创业、带领青年奉献社会等, 为广大青年的成长架起了一座“金桥”。在党的群众路线教育实践活动中, 黎慧忠作为一名团的干部, 坚持不当“青年官”, 只当青年的朋友, 情系青少年教育, 创新团队主题活动, 在工作中取得了可喜成绩, 并荣获省模范团干部等称号。①5

▶▶▶ 详见今日本报二版

# 加大投入力度 强化民生保障 解放区全力提升惠民水平促和谐

本报讯(记者原文钊) 深入推进惠民工程建设, 以人为本、科学布局, 保障公民基本权利, 提高人民生活水平, 关心关爱困难群体, 是民生事业发展的坚实基础。完善社区治理模式, 筹措资金400万元, 新建了上白作街道河阳社区、焦北街道幸福街社区和新华街道丰源社区3个800平方米以上的高标准社区服务中心。目前, 丰源社区服务中心主体工程已经完工, 其他各项建设工作正在积极推进; 幸福街社区服务中心和河阳社区服务中心项目已签订施工协议, 计划今年年底之前开工建设。

针对辖区内现役军人、残疾军人和因公牺牲军人遗属等重点优抚对象, 该区全面落实国家优抚政策, 筹措资金1150万元, 大力实施优抚优待工程, 有效保障了优抚对象的合法权益。今年年

初以来, 该区共为辖区残疾军人、老复员军人、60周岁农村退伍士兵、军人家属等各类优抚对象680人, 发放全年抚恤金530万元; 发放春节生活补助费12万元; 对家庭特别困难的85名重点优抚对象进行了临时救济, 共发放救济金4.25万元。同时, 为辖区2012-2013年度436名现役军人发放优待金649万元。

落实辖区居民最低生活保障制度, 提高最低生活保障标准, 是该区民生工作的一项重要任务。按照焦作市民政局的统一要求, 该区积极行动, 将城市最低生活保障标准由原来的每人每月350元提高到现在的400元, 农村最低生活保障标准由原来的每人每月180元提高到现在的230元。截至目前, 该区共保障城市低保对象4136户, 共计6455人, 累计发放城市低保金1368.72万元; 共

保障农村低保对象171户, 共计247人, 累计发放农村低保金27.9万元。

同时, 解放区不断加大对困难群体的救助力度, 积极筹措资金, 对辖区临时困难家庭、艾滋病人员、孤儿、五保供养对象等困难群体实施帮扶救助。截至目前, 该区共为辖区因病、因灾导致生活困难的2900户特困家庭实施了临时生活救助, 发放临时救助金97.64万元; 为辖区134名大病、重病患者实施一次性医疗救助, 发放救助金36万元; 为辖区105名艾滋病人员发放定向补助资金21.32万元; 为辖区24名孤儿发放基本生活保障补助金10.67万元; 为辖区7名五保供养对象发放生活补助金3.15万元; 对辖区184名困难学生实施救助, 发放救助金35.75万元。①5

### 导读

#### 国务院取消下放58项行政审批项目

3版/中国·世界

#### 驾照自学自考或成真

3版/中国·世界

#### 四部门联手解禁审批 助力网吧业转型升级

3版/中国·世界

#### 成人高招录取分数线划定

5版/都市新闻